3.1.3 Pesrta didik mampu menggambarkan grafik fungsi logaritma.

3.1.4 Peserta didik mampu menganalisis ciri/sifat grafik fungsi logaritma
4.1.2 Peserta didik mampu menyajikan dan menyelesaikan masalah yang

berkaitan dengan grafik fungsi logaritma




Grafik f(x) =2log x, a > 1

llustrator: Sumartono

Grafik f(x) =%logx, 0 <a <1

Fungsi logaritmay =2 log x dengan
0 < a <1 merupakan fungsi monoton

turun, sebab
bila x; <x, maka 2 log x; > 2 log X,

Fungsi logaritmay =2log x dengana > 1
merupakan fungsi monoton naik, sebab
bila x; < x,maka 2 log x; < 2log X,







CONTOH 1

Lukislah sketsa grafik fungsi y = log x

Titik potong dengan sumbu-X :y =0

Sehingga :

0 = 4log x

X =2V

X=1

Jadi titiknya (1, 0)

Tabel titik Bantu
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CONTOH 2

Lukislah sketsa grafik fungsi y = “2log x

Titik potong dengan sumbu-X :y =0

Sehingga :

0= Vslog X Tabel titik Bantu

X = (AN X [y [ @y
31 ] () |

X=1
Jadi titiknya (1, 0)
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SLOGAN HERE

MY CHANNEL
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https://youtu.be/CmBi2UWNBl4

{ Ayo, Menggambar Grafik Fungsi Logaritma J

Tadi sudah kita ketahui langkah - langkah

menggambar grafik fungsi logaritma, Yuukk
kita menggambar

Menggambar grafik fungsi

logaritma
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Q Langkah ketiga, jika kalian sudah menemukan titik potongnya gambarkan
i%pada bidang koordinat.

— e b — e b e e e e g e — g




Setelah selesai, coba kalian gambarkan grafik di atas
menggunakan Geogebra. Apakah diperoleh hasil yang sama?

Langkah — langkah menggambar grafik fungsi logaritma
menggunakan Geogebra bisa dilihat di link berikut :

MY CHANNEL
SLOGAN HERE



https://youtu.be/cnjPw3vKILM

 PERSAMAAN LOGARITMA
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3.1.5 Peserta didik mampu menentukan penyelesaian persamaan logaritma
4.1.3 Peserta didik mampu menyajikan dan menyelesaikan masalah yang
berkaitan dengan persamaan fungsi logaritma.




1. Persamaan Logaritma

Persamaan logaritma adalah persamaan yang mengandung operasi bentuk logartma dengan vanabel
tertentu. Berikut ini adalah beberapa bentuk persamaan logaritma.

1. “log f(x)="1logp
Penyelesaian. f(x)= p, dengan syarat f(x) >0

“log f(x)="logg (x)
Penyelesaian. f(x) = g(x), dengan syarat f(x) =0 dan g(x) =0

“log f(x)="log f(x)
Penyelesaian: f(x) =1




Carilah himpunan penyelesaian darn persamaan bernkut!
log x* —2x—-15=2
Syarat:
» X —2x-15=0

(x—5Hx+2) =0

x=35atan x=—-2 Fenyelesaian:
log x? —2x—15=2
x'—2x—-15=37
x' —2x—15=9
x<—2 atau x> 5 P —2y—24=0

(x—6)x+4) =0

x=6atan x=—4
Karena x < —2 atau x> 5 , maka himpunan
penyelesaiannya adalah {-4,6}




Canlah himpunan penyelesaian darn persamaan benkut!
log x* — 2x= log 4x — 8

Syarat Penyelesaian:
. IE—Ex}Uggnﬂ4x—E}D log x* — 2x= log 4x — 8
IZ_ZI}[} 12—21=4I_8
(x}(}:_z}}[} Iz—ﬁx+3=[}
= 0atay x =2 (x—2)x—-4)=0=x=2 g@x_=4
Karena x< Oatau x>2 maka himpunan
+ - penyelesalannya adalah {4}

e
T

x< 0atap x> 2
A4x—-8=>0

4x > 8
x>=2




(anlah himpunan penyelesaian dan persamaan benkut!
logx —5="logx—5

Penyelesalan:
Xx—-5=1=x=06




Tentukan nilai x yang memenuhi persamaan di bawah!

log (2:1:2 + 5 — 10) =9 log (:r.:2 — 21 + 18)

Pembahasan:

22° + 5z — 10 = 2% + 2z + 18
20° —x? + 52— 23— 10— 18 =0
2?4+ 3z 28 =0
(x —4)(z+T)=0
Sehingga diperoleh nilai x yang memenuhi adalah
r—4=0—x=41

r+T=0—a2=-7




Untuk lebih jelasnya bagaimana menyelesaikan permasalahan
persamaan logaritma tida bentuk di atas silahkan simak video
pembelajaran berikut:

MY CHANNEL
SLOGAN HERE

A


https://drive.google.com/file/d/1SlUXuW-8LwMlySXnsHhE3de00Bg6DAzj/view?usp=sharing

berikut.

Untuk mengasah otak kita, yuuk kita kerjakan latihan soal

1. Tentukan himpunan penyelesaian dari

Tentukan himpunan penyelesaian dari

e

Tentukan himpunan penyelesaian dari

Tentukan himpunan penyelesaian dan .

Tentukan himpunan penyelesaian dari .

Z2log(6 —x) = —2

log(x —3) + Alog(x —2) =1

“log(x? — 8) = *log(x* - 8)

log(2x? —T7x +6) =2

GO FORIT!

00 |
Sl

Goop LUcK !

GO FORIT! GO FORIT !
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 PERSAMAAN LOGARITMA
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3.1.5 Peserta didik mampu menentukan penyelesaian persamaan logaritma
4.1.3 Peserta didik mampu menyajikan dan menyelesaikan masalah yang
berkaitan dengan persamaan fungsi logaritma.




909 +RN gl (x)

L'la
N
Persamaan Logaritma

‘Melanjutl{an pada pertemuan minggu lalu telah kita bahas persamaan logaritma bentuk pertama
sampai dengan bentuk ketiga. Pertemuan kali ini kita akan membahas persamaan logantma bentuk

ke empat sampai dengan bentuk ke enam. Bentuk persamaan tersebut sebagai benkut:

1. "Plog f(x) =""log g(x)

Penyelesaian: f(x)= g(x),
dengan syarat h(x) > 0,h(x) = 1, f(x) >0 dan g(x) > 0

2 "%Nog h(x) =9 Nog h(x)

Penyelasaian ©  f(x) = g(x)
dengan syarat f(x) > 0, f(x) = 1, g(x) = 0, g(x) = 1dan h(x) > 0

e =




Persamaan Logaritma

3 A(“logx)’ +B(“logx)+C=0

Penyelesaian : Memisalkan “logx sebagai suatu vanabel tertentu.

Merubah persamaan logartma menjadi persamaan bentuk kuadrat.
Menyelesalkan persamaan kuadrat.

Mensubstitusikan nilai yang didapat pada bentuk logantma yang dimisalkan
di langkah pertama.




1. Tentukan himpunan penyelesaian dan persamaan benkut!
*logx® —3=""logllx-33

Penyalesaian :

**log x* 3o lﬂ_gl 1x-33
Syarat X

e x—4=1

Penyelesaian:
x'—3=11x-33
¥ —11x+30=0
(x=5)x-6)=0
x=>5ataux=20

Karena x=5 , maka himpunan
penyelesaiannya adalah {6}

x=35




2. Garlah himpunan penyelesaian darl persamaan berkut!
Ii_ljl{:rg 2="""log 2

Penyalesaian :

Ii_ljlng 2="""log 2

Syarat x Penyelesaian:
e x —15%1dan 2x+9 =1 ¥} —15=2x+0
12_15?21 12—21—24-:[}

1620 (x—6)(x+4)=0

=6atau x=—4

—4)(x+4) #0 N -

(r=)(x+4) Karena x = 4 atau x =—4 , maka himpunan
x#4ataux #—4

envelesalannya adalah {4
2x+90=1 penye Y {}

2x#-8
x#—4




3. Carilah himpunan penyelesaian dan persamaan berikut!
‘log” x+'logx*-3=0

Penyalesaian : Misal y="logx = x=a’

(Clogx) +2(Clogx)-3=0
¥ +2y-3=0
(v=1(y+3)=0
y=latauy=-3
x=3" < x =3, atau
1

=3 " =x=—_
27




Untuk lebih jelasnya bagaimana menyelesaikan permasalahan
persamaan logaritma tida bentuk di atas silahkan simak video
pembelajaran berikut:

MY CHANNEL
SLOGAN HERE

A


https://drive.google.com/file/d/1SlUXuW-8LwMlySXnsHhE3de00Bg6DAzj/view?usp=sharing

Untuk mengasah otak kita, yuuk kita kerjakan latihan soal
berikut.

1. Tentukan himpunan penyelesaian dari ( EE!lq:ng(;ﬁ —6x +8) = {x_?:?;lﬂg[ZI —7)
2. Tentukan nilai x yang memenuhi 2log? x — Zlogx® = 4
3. Buktikan kesamaan logaritma “log x?y + 2logx®y~* — *logy = 1+ 3 ‘logx
4. Tentukan nilai logaritma dari -*log 48 — Zlog 60 + .%log 80
5. Jlka x, dan x, adalah akar-akar persamaan .*log? x — *log x® + 2 = 0. Tentukan x;. x,

6o FORIT ! 6o FORIT ! 60 FORIT !
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